

## ECONOMIC



# România are "toate centurile de siguranță puse"

În perspectiva anului 2012 este exclusă intrarea în derapaj a României, dacă se respectă cele stabilite cu FMI, BM, CE, fiindcă țara are "toate centurile de siguranță puse": un acord în care o eventuală finanțare de 2, 5 miliarde de euro de la FMI este posibilă, la fel o finanțare de 1,5 miliarde de euro de la UE și în plus avem o rezervă solidă în Banca Națională, de 32 miliarde de euro". Aceasta a fost concluzia lui Traian Băsescu în urma discuțiilor cu membrii delegației FMI, BM și CE, purtate la Cotroceni. Și în aceeași notă optimistă au fost date asigurări că salariile și pensiile nu vor fi reduse anul viitor. Pentru 2012, creșterea economică va fi de 1,7 - 2,7% din PIB, dar cifrele au o marjă care ar putea fi influențată de evoluția economică externă. "Atât noi, cât și Troika (FMI, CE și BM), am convenit asupra unei lejerități a cifrelor", a ținut să precizeze gazda dezbaterilor.

PIB-ul este estimat la peste 1,5 % dar președintele crede că "vom avea o creștere de 2 la sută, decisiv fiind trimestrul IV". Bugetul va fi constituit pe un deficit

de 1,9% din PIB, cu o marjă de până la 2,5%, România având "resurse interne de creștere în zona energiei, sectorul de transporturi și optimizarea funcționării sistemului de sănătate, care reprezintă o altă resursă a creșterii venitului la buget". De asemenea, se menține același buget de investiții ca și anul acesta, când investițiile au fost un "motor de creștere".

Șeful statului a ținut să mai spună că la întâlnirea cu reprezentanții FMI, UE și BM "nu s-a discutat nimic secret, nu s-a pus nimic la cale", dar că analiza situației și a impactului situației din Europa asupra României a durat destul de mult. Totodată, Băsescu a atenționat că vine un an electoral și că "ar fi păcat ca pentru niște voturi să fie batjocorit efortul uriaș pe care l-au făcut românii. Pentru a putea fi optimiști, trebuie să fim extrem de corecți cu angajamentele pe care ni le luăm și să înțelegem că demagogia anului electoral nu are ce căuta în guvernarea din 2012".

Și șeful misiunii Fondului, Jeffrey Franks, a arătat că actualul context economic

internațional este unul dificil și nesigur, dar că România este mai bine pregătită decât acum doi ani să facă față unei noi situații de criză economică. "Un lucru bun pe care îl putem spune despre aceste timpuri furtunoase este că țara dvs. intră în acest nou val de furtună mai bine pregătită, aceasta pentru că am luat împreună câteva inițiative foarte importante pentru a face reforme structurale. Deși vremurile sunt grele, intrați cu o economie mai solidă și mai stabilă, pe care să vă bazați", a ținut Franks să ne încurajeze. La rândul său, premierul Emil Boc a dat asigurări că proiectul de buget pe anul viitor va fi unul "de vreme rea", având în vedere ceea ce se întâmplă, în Uniunea Europeană.

O misiune comună a FMI, a Comisiei Europene și a Băncii Mondiale s-a aflat în România pentru a treia evaluare a acordului stand-by. Temele de discuție au vizat construcția bugetului și reforma companiilor de stat.

**Dan Marian**